

【宣布】1
“到此为止吧”!

在5月1日晚的1/4决赛上,亨德利以2:13惨败给斯·马奎尔,无缘本届世锦赛四强。赛后,这位43岁的老将在新闻发布会上宣布了这一消息。

亨德利说,自己在3个月前已做好了这一决定。不论本次世锦赛成绩好坏,他都不会改变这一决定。

“这是一个很容易的决定。有很多原因,赛程的,还有我现在打的斯诺克不是我想要的那种,还有我无法从训练中得到快乐。”

“在世锦赛前,我没有告诉过许多人这一决定。但这就是我,告别斯诺克锦标赛的我。”

选择在2012年世锦赛上退役,对亨德利来说,也是一个不错的时机。他曾在首轮的对阵中打出单杆147分的满分;接着又在16强战中横扫卫冕冠军“巫师”希金斯。

“很高兴能打出147分,很高兴能在我的最后一次世锦赛上完成它。但即便我赢得冠军,也不会改变决定。当然,那样的话,将是更好的一种告别方式。”

尽管击球依旧精准,走位依旧巧妙,攻击依然犀利,但年龄不饶人,面对一代代年轻球员的崛起,这位堪称跨时代的老将已难以在对体能、精力要求极高的台坛继续拼杀。在2005年马耳他杯夺冠后,亨德利在此后7年的排名赛中一直未能终结“冠军荒”。

一次次向着奖杯发起冲击,但又一次次被现实击败后,亨德利终于决定“到此为止吧”!

【去向】2
“世界台球的明天在中国”

亨德利还透露,自己想干些别的事情了:“我目前在中国有许多事情要完成,无法与打球同时进行,因为很少有时间在家。”

从微博上传来的消息显示,中国球迷依然可以看到亨德利的比赛!其实原因很简单,亨德利宣布退役仅仅是宣布从斯诺克界退役,这并不影响他的其他比赛。因为作为中式八球的代言人,亨德利肯定会出现在中国台球的赛场上,此前“台球皇帝”也明确表示,自己肯定会参加这项比赛。

亨德利的退役让广大的斯诺克球迷很伤心,但对于中国球迷来说,能在中国看亨德利表演中式八球的比赛,也是一个不错的选择。

亨德利20年前就造访过中国,此后无数次来中国参加比赛,但直到2012年2月8日,他才真正有了“归属感”——成为土生土长的中国运动项目中中式八球的形象大使。

亨德利曾态度明确地说:“世界台球的明天在中国。”

【声音】3
怀特:他是所有职业选手的楷模

20世纪90年代的斯诺克台坛,被一个人主宰着,也许很多人只注意到了成功者,而忽略了他们背后的那些人。吉米·怀特作为亨德利最大的对手,两人大小赛事碰面无数,也留下了许多经典。

在获悉亨德利宣布退役之后,吉米·怀特发表了评论:“他过去和现在都是一名不可思议的球员,他无需去证明什么,我希望他能够好好享受退役后的生活,这是他应该得到的。”

对于亨德利的职业精神,怀特也是大加赞赏:“他总是把斯诺克事业放在第一位,是所有职业选手的楷模,而在今年,他也打出了许多经典比赛。”

如何评价亨德利,怀特用了一个词——传奇。他说:“我不确定他所创下的恐怖纪录能否被打破,但他注定是个传奇。”

“台球皇帝”
亨德利退役
未来事业重点将转向中国

□本报综合报道

7届世锦赛冠军、“克鲁斯堡之王”、职业斯诺克运动最伟大(没有之一)的球员、“台球皇帝”亨德利5月1日晚宣布结束自己的职业生涯。这位自1985年便开始征战职业台坛的老将在斯诺克史册上留下了一段传奇。

4 【辉煌】
统治斯诺克台坛10年

世锦赛自1977年起便在谢菲尔德的克鲁斯堡剧院举行。在那里,一些已是中年、老年的铁杆球迷,见证了亨德利前后7度称雄世锦赛的辉煌。

“我在这儿有太多的回忆。我第一次在这儿打球,第一场胜利,当然,还有我的7个世界冠军。我可以写本书了。”

“但很遗憾,我不能在这儿打球了,我喜欢这里,这对我来说是一种信仰。”

自1985年开始职业生涯算起,亨德利征战至今已27年。其间,他创纪录地七夺世界冠军,并在20世纪90年代统治斯诺克台坛近10年。英国记者开玩笑说:“撒切尔夫人执政时,他就开始打球了!如今,英国首相换了四任了,可他还是那个拿着球杆的‘皇帝’!”

玩笑归玩笑,现实却是残酷的。作为两个儿子的父亲,每天要坚持练球四五个小时,对于耐心和意志力要求极高的职业斯诺克,亨德利,终于说再见了。

亨德利在其职业生涯中,夺得过7次世锦赛冠军(其中1992年至1996年五连冠)、6次大师赛冠军、4次大奖赛冠军,是夺冠次数最多的选手;在世锦赛上,他还是打入决赛(9次)、半决赛(12次)和1/4决赛(16次)次数最多的选手,先后9个赛季排名世界第一。

在正式比赛中,他打出过11次147分满分杆,追平奥沙利文的11次纪录。

从1990年3月17日到1991年1月13日输给吉米·怀特,其间他连续获得5个排名赛事的冠军并创下连续36场不败的纪录。

5 【快评】
台坛不识亨德利,看遍大赛也枉然

数不清的荣誉让亨德利当之无愧地走上了斯诺克台坛的顶端。就像老对手怀特说的那样,亨德利是这个世界上所有球员的榜样,他永远无法超越,他是一位传奇!

没错,亨德利的职业生涯拿到了数不清的荣誉,但对于一位台球选手来说,亨德利的职业精神同样让全世界的粉丝动容。从12岁开始接触斯诺克开始,亨德利就爱上了这项运动,两年之后他就拿到了个人生涯的第一个冠军。不过就像他的家人所说,人们往往看到亨德利拿到很多冠军以及获得多少荣誉,但谁又能看到亨德利在这些荣誉背后究竟付出了多少努力。

1990年亨德利拿到了职业生涯第一个世锦赛的冠军,在夺冠之后亨德利显得很淡定,面对媒体的聚光灯,他只是简单地表示:“在比赛前我就已经下定决心要拿到胜利,整个过程其实都很紧张,但我不断提醒自己要冷静。”对手怀特则表示:“当晚的情景我一直印象很深,我感觉比赛一直在他的控制当中,我能做到的似乎只是看着他打球打进袋……”

其实对于亨德利来说,拿到无数的冠军并不能完全体现他辉煌的职业生涯,一位斯诺克资深的专家曾经说道:“亨德利最伟大的地方在于他尊重所有对手,而这样,所有对手也都非常尊重亨德利。”的确,在亨德利的职业生涯中,我们几乎没有听到过亨德利的对手有过任何的抱怨,而新闻媒体也几乎找不到亨德利的负面新闻,27年的努力他几乎赢得了全世界球迷的尊重。

亨德利的27年职业生涯对于一个台球迷来说似乎有些短暂,他留下了太多经典的比赛,也留下了太多值得回忆的画面,金庸老先生曾经这样描述小说里面的一个英雄:“为人不识陈近南,就称英雄也枉然。”而对于亨德利的粉丝来说,这句话应该称之为:“台坛不识亨德利,看遍大赛也枉然。”

